

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fill.
 Félévre 7 k. — fill.
 * * *

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: **Hollósy János.** | Egyes szám **2 fillér.** | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A trónörökös Magyarországon.

Magyarországnak meg lesz tehát a karácsonyi ajándéka. Elhossa a jó Jézuska Bécsből—Budapestre a második delegációt, mely az ünnepek után való szerdán kezdi meg tanácskozásait. Ezuttal ugyanis nem Bécsben, hanem Budavárában, ahol ezeréves nemzeti dicsőségünkről tanuskodik az ősi bástyák minden téglája, nyitják meg a delegációt.

Amennyiben pedig némi lehangoltságot keltene az örvendező nemzetben az, hogy az ország szívében fogják megadni Aerenthaléknak a felhatalmazást a milliók elköltésére: csodatévő balzsamról is gondoskodva van.

Mert most maga a trónörökös jön át hozzánk, ezúttal először, őfelsége egyenes parancsára és magyarul fog beszélni. Ő fogja helyettesíteni a királyt a delegáció megnyitásánál. A hivatalos jelentés szükségesnek tartja különösen hangsúlyozni, hogy ez az eset, hogy a király ilyen helyettesítéssel bizza meg a trónörökösöt és hogy először fog a magyar nemzethez hivatalosan — magyarul beszélni.

Mi már régen vártuk ezt a magyar szót és nagyon is a szíveinkre nehezedett az a tény, hogy jövődó királyunk ajkáról még nem hallottunk magyar szót Budavárában. Ha jött is, sietett vissza Ausztriába, — nagy rejtélyt hagyva maga után.

Nem tudjuk, ez a küldetés olyan lesz-e, amilyen megtiszteltetésben a tartományok szoktak részesülni, ahol hidavatásnál, alapkövetétnél az uralkodóház valamely családtagja a néptörzs örömét teljesebbé teszi, vagy vívmány, amit a kormány hoz Montecuccoli és Schönaich millióiért, de kíváncsian várjuk őfelsége jövetelét a magyarok közé.

Reménnyel és bizalommal telik be szívünk, hogy a lakatlan budai palotának — ha nem is a magyar király — de legalább a trónörökös lesz a lakója és várjuk ajkáról a szót.

De nem csupán azt a szót, mely a milliós pénzaldozatokat parancsolja ránk, nem azt a szót, mely csupán sablonos ceremóniául szolgál Bécs politikájának folytatására. Hanem azt a szót, amit olyan régóta várunk hiába

a magyar trónörökös ajkáról, hogy velünk érez és hogy szívében él az érzésnek egy parányi húrja, melytől ez a boldogtalan, nyomorban selylő magyar nemzet remélhet egy szebb virradatot.

Városi közgyűlés.

— december 22.

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága ma tartotta meg ez évi utolsó közgyűlését.

A tanácskozások iránt igen lanyha érdeklődés mutatkozott s talán rossz néven is vettük volna a th. bizottság tagjainak a távolmaradását, ha a tárgysorozat háromnegyed része nem érdektelen s jelentéktelen tárgyakkól állt volna.

A megjelent városatyák mégis jobb ügyhöz méltóan adták helyeslésüket s jóváhagyásukat a tanács javaslataihoz, hogy minél hamarabb otthagyhassák a közgyűlési termet.

Ez a szándékuk azonban esütörtököt mondott, mert a th. bizottságok újra alakításai az egész délelőttöt lefoglalták.

A városatyák egy részének helyét január elsejével új emberek foglalják el s ez, valamint a márciusi városatya városatya választás majd talán januártól kezdve egy darabig pezsgőbb életet teremt a közgyűlési teremben.

A mai közgyűlésről különben az alábbi tudósításunk számol be:

Gróf Raday Gedeon főispán reggel 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést.

Polgármestersri jelentés.

Stringovics Gyula városi aljegyző felolvassa a közigazgatás november havi állapotáról szóló polgármesteri jelentést, melyet a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett.

A virilisták névjegyzéke.

Sándor István főjegyző beterjeszti az igazoló választmány által átvizsgált virilisták névjegyzékét és indítványozza, hogy március első vasárnapján tartassék meg a th. bizottsági tagok választása. A közgyűlés ily értelemben határoz.

Büntető bíraskodás.

1910. január elsejétől a kihágási eljárásban is közbádlónak kell szerepelni az 1901. évi XX. tc. szerint. A közbádlói tisztet a tisztí ügyészek nem tölthetik be, amiért a tanács azt javasolja, hogy azokat az ügyeket, amelyeket eddig a főügyész a közigazgatási bizottságnak referált, a tanácsnak referálja ezután, míg a tisztí ügyész ügyeit a közigazg. bizottságba referálja, hogy így az előadók funkciója

akadályokba ne ütközzék, míg a rendőrség előtt a közbádat a főügyészi hivatal ügyvédjelöltjei: dr. Révész Bence és Csaplár Vilmos ügyvédjelöltek képviselik. A tanács eme javaslatait a közgyűlés elfogadta.

Ákossy Sándor ügye.

Ákossy Sándor — mint lapunk legutóbbi számában megirtuk — kártérítést követel a várostól azért, mert a felállított kereskedelmi iskola megfosztotta őt tanítványaitól s keresetétől. A tanács a kérelmet elutasította s a közgyűlés is ilyen értelemben határoz.

Az államsegély.

Stringovics Gyula referálja a 36,000 korona államsegély felosztását. A felosztás az erre vonatkozó miniszteri rendelet szerint történt, azért a tanács azt javasolja, hogy a felosztást közszemlére tegyék s a felosztást a közgyűlés azonnal utalványozza ki s az esetben, ha a miniszter nem hagná jóvá a felosztást, a kiutalványozott összegek a tisztviselők fizetésébe előlegként számmittasanak be.

A városi pénzek elhelyezése.

A közgyűlés az árvaszéki és városi tőkepénzeket a következő pénzüzeteknél helyezi el: a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél, a Kecskeméti Népbanknál, a Központi Takarékpénztárnál, a Leszámitoló Banknál, míg a Közgazdasági Bank azt az összeget kapja, ami a három évvel ezelőtt felvett kölcsönből még nem fordítottatott közcélokra,

A vízvezeték ügye.

Mészáros József referálja, hogy a jóváhagyott vízvezetési tervek alapján a város 6 kútnak furására versenytárgyalást hirdetett. 5 pályázat érkezett be, melyek közül a város Beck Alajos és Lefebre Ágoston ajánlatát fogadta el, megbizva őket a kutak elkészítésével. Ajánlatuk 361,787 korona 40 fillért tesz ki.

Pacsu Mihály ugy tudja, hogy a város 9 kutat akart csináltatni s arra kíváncsi, hogy elég lesz-e a hat kút a vízvezetékhez. A polgármester szerint, ha a kutak bevalnak, felesleges lesz 9 kutat csináltatni, különben is 7 kút lesz, amelyek közül egy a próbakút készen is van.

Új népiskolák.

Mint említettük, a kultuszminiszter 20 új népiskola tanerőinek a fizetéséhez államsegélyt adott a városnak. A tanács azt javasolja, hogy a miniszternek küldöttsegileg mondjon közönetet nagylelkűségéért a közgyűlés. Kéri a tanács a közgyűlést, hogy az új iskolák építéséhez egyelőre 100 ezer korona kölcsön felvételét határozza el. A közgyűlés ily értelemben határoz.

A központi választmány.

Az országgyűlési képviselőválasztási központi választmányt a törvény értelmében a decemberi közgyűlésnek kellett ujjalakítani. A közgyűlés névszerinti szavazás utján a következő bizottsági tago-

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában **Kossuth-tér.** Csillagó karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek óriási választékban. **Egy kiló prima szaloncukorka 95 kr.** Teasütemény különlegességek

Karácsonyi díszek, Mese-könyvek, iratok, Diszlevegőpapírok, Beszélőgépek, Gallia-féle könyvkereskedésben, Kecskeeméti kaphatók

kat választotta meg a központi választmány tagjait: Füvessy Imre, dr. Kis Béla, S. Kovács Gábor, Kovács Sándor, Muraközy Jenő, Dékány László, dr. Jó Gyula, Gömör Sándor, dr. Iványosi Szabó László, dr. Dömötör Sándor, Gyenes Bertalan, Tóth István anyakönyvvezető, Szemző Sándor, dr. Bóka Béla, Farkas Ignác, ifj. Szappanos Elek.

A közigazgatási bizottság

tagjai közül öt tagnak lejárt a megbízatása. A megüresedett helyeket a közgyűlés névszerinti szavazás útján Kovács Sándor, Pacsu Mihály, dr. Horváth Mihály, Gömör Sándor, dr. Garzó Béla th. bizottsági tagokkal töltötte be.

Az igazoló loállitási, loavató bizottságok, valamint a számonkérőszék bíráló választmány és borellenőrző bizottság újralakítása után a közgyűlést az elnöklő főispán déli 12 órakor berekesztette.

A Kecskeméti Ker. Munkásbiztosító Pénztár.

A munkásbiztosító intézményekkel kapcsolatosan mindenütt az országban erős forrongások és nagy kavargások támadtak a közelmúlt időkben. A munkásbiztosító pénztárak ujjaszervezésük révén annyit beszéltek és beszéltenek magukról, hogy ma már alig akad újságolvasó, aki ezt az intézményt ne ismerné.

Épen ezért s főként, hogy a kecskeméti munkáspénztár — körül is hevesebb — gyengébb zavarok támadtak, melyek előre láthatólag nagy kihatással lehetnek az egész intézmény sorsára, jövőjére, ehelyütt néhány visszapillantást engedünk meg magunknak a Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár multjára, hogy az intézet eddigi életét megismerve, szükség esetén könnyebben mondhatson itéletet a nagyközönség az e munkáspénztárral kapcsolatosan történt dolgokról.

A Kecskeméti Kerületi Betegsegélyző Pénztárt az 1891. XIV. tc. alapján 1893 február 12-én létesítette Kecskemét törvényhatósága. Az 1893 ik év elején a törvény rendelkezéséhez képest megalakult igazgatóság meghirdette a szükségesnek látott két állásra a pályázatot és azok egyikére a pénztárnok — vezetői állásra egyhangúlag *Olajos Károlyt* választotta meg.

Az 1891. XIV. tc. rendelkezése folytán a Kerületi Munkásbiztosító Pénztár felettes hatósága a városi főkapitány volt. Vámos Béla, Kecskemét városának akkori főkapitánya az első perctől kezdve szívére vette az új intézmény sorsát. Keresztül vitte, hogy a város a betegsegélyző pénztár megalakulásához 1600 korona kamat nélküli kölcsönt adjon, akkor azután ő maga személyesen és Sziládi László az első igazgatóság elnöke bejárták a pénztár területét és hozzávetőlegesen megállapították, hogy a pénztárban 1200 tagnak kell lenni. Az 1200 tag tényleg meglett és ezzel megvolt pecsételve a pénztár sorsa. A pénztár vezetője *Olajos Károly* hozzálátott a munkához és az első év végén az intézet már 2800 tagot számolt és két orvossal dolgozott, akik saját lakásukon rendelkeztek a betegeknek.

Évek hosszú során át folyt a nehéz, szakadatlan munka a pénztár érdekében és anélkül, hogy arról bárki is tudott volna, néhány év leforgása alatt a Kecskeméti Kerületi Betegsegélyző Pénztár hatalmas intézménnyé nőtte ki magát.

1907. július 1-ével a Kerületi Betegsegélyző Pénztár nagy átalakuláson esett át. A 6—7000 taggal rendelkező intézmény,

ahol két hivatalnok mellett, már néhány díjnok is dolgozott s amelynél az alkalmazzott orvosok száma is megkétszereződött már, az 1907. XIX. tc. rendelkezése folytán *kerületi munkásbiztosító pénztárrá lett*. Ezzel átvette a területén lévő másik hat betegsegélyző pénztárt és orvosi rendelőt nyitott. A *pénztár ügyeinek vezetésével továbbra is Olajos Károlyt bízták meg*, aki amellet az intézet pénztárosa is volt, mindaddig míg az 1907 iki igazgatóság egyhangúlag igazgatói címmel és jelleggel fel nem ruházta. A munkásbiztosító vagyoni állapota a lefolyt évek alatt a lehető legkedvezőbb volt, mert az az intézet, amely 1600 korona kölcsönrel kezdte meg a működését, az 1907-ik esztendőben 14,000 korona vagyont tudott kimutatni.

A munkásbiztosító pénztár legújabb korszaka 1907—1910 ig nehéz megpróbáltatásoknak vitte elébe ugy az intézetet, mint annak igazgatóját. Mindjárt 1907. őszén a pénztár egész területén nagy tifusz és influenza járvány dühöngött. Ez a nagymérvű járvány majdnem a tönk szélére vitte a pénztárt, amikor fölemész tette egész meglévő vagyonát, a 14,000 koronát. Utána mindjárt, 1908 ban az orvossztrájk okozott súlyos zavarokat és az intézet vezetője mégis annyira vitte, hogy a tagok létszáma 12,000 emelkedett és hogy a munkáspénztár tavalyi esztendejét csekély *fölösleggel* zárta. Emellet a pénztárnak ma gazdagon felszerelt orvosi rendelője, kényelmes hivatali helyisége van; és betegeinek kezelésére 28 orvost foglalkoztat. Itt helyben öt orvos végzi a betegek gyógykezelését.

E pár sor írásból is világosan kitűnik, hogy a munkáspénztár az az intézmény, mely ma ezeknek nyújt támaszt és segítséget, ugyszólván a semmiből lett megteremtve és vezetőjének, *Olajos Károlynak* erős keze, erős akarata fejlesztette oda ezt az intézményt, hogy az ország hasonló pénztárai között határozottan az első közé küzdötte magát. És mégis a pénztár jelenlegi igazgatósága nem akarja és nem tudja belátni azt, hogy az az ember, aki 19 éven át vezette ezt a pénztárt, annak a 20 ik és további esztendőben is a pénztár élén van a helye. Ezt nem csak a pénztárnak fényes multja igazolja, de az erkölcsi kötelesség is megköveteli ezt.

Akkor tehát, mikor a közel jövőben az állások a munkáspénztárnál új betöltésre kerülnek, az igazgatóságnak egy pillanatig sem szabad szem elől téveszteni, hogy vannak emberek, akikkel szemben a pénztár érdekében tett munkálkodásu kért némi hálával és elismeréssel mégis csak tartoznak; és nem szabad szem elől téveszteni, hogy ezen tartozást csak úgy lehet leróni, ha ezeket az embereket abba az állásba helyezik bele, amelyre a pénztárnál eltöltött multjuk révén hivatottak. Akárhogyan csürjük is, csavarjuk is a dolgot, egy olyanra, aki 19 évig közmegelegedésre vezetett és fejlesztett egy pénztárt, nem lehet kimondani, hogy a 20 ik esztendőben már képtelen annak vezetésére. Ez abszurd, ilyet csak rossz akaratból lehet állítani és ennek az állításnak az a színezete van, hogy a munkásbiztosító pénztárnál a betöltendő állásokból egynehányan konckérdést csinálnak. Lehet, hogy nem így van! Ez azonban eddig még nem tűnt ki!

Kívánatos lesz tehát, hogy az érdekelte munkaadók is utána nézzenek egy kissé a dolgoknak és érvényesítsék jogukat és hatalmukat, de elfogulatlan belátásukat is a pénztár igazgatóságában, nehogy ezt a szépen fejlődött intézményt néhány állásra éhes egyén, csak azért, hogy egy kis zsiros falathoz jusson, — szétmarcangolja. —d—

A bankprovizórium. A kormány abban a bizakodásban élt még tegnap reggel is, hogy a képviselőház végez a szerb kereskedelmi szerződésről szóló javaslattal. A kormány leintette a munkapárti szónokokat, abban a hitben, hogy az ellenzék Mezőssy Béla beszéde után a maga részéről befejezi a vitát. Délfelé azonban azt jelentették Khun-Héderváry Károly gróf miniszterelnöknek, hogy Mezőssyn tul is van ellenzéki szónok, mire a kormány a szerb kereskedelmi szerződésről szóló javaslat tárgyalását félbeszakította és ma a bankprovizóriumba fog bele. A bankprovizóriumhoz elsőnek a javaslat ellen Apponyi Albert gróf beszél mint a Kossuth párt hivatalos szónoka, utána a Justh párt nevében Kelemen Samu szólal fel. A Justh párt tegnapi értekezletén elhatározta, hogy a bankprovizóriumos vitában lehetőleg valamenyi tagjával vesz részt.

Jön a gyufamonopólium.

Ausztria akcióba lépett.

Az osztrák kormány a napokban felhívást intézett az osztrák gyufagyárakhoz, amelyben felszólította őket, tudassák záros határidőn belül, hogy mennyiért hajlandók gyártelepeiket és összes készleteiket az állam tulajdonába átengedni. A kormány egyuttal közölte a gyárakkal, hogy ajánlatuk fölött egy éven belül dönt, de viszont a gyárak azzal a feltétellel tegyék meg ajánlataikat, hogy azokat egy éven belül magukra nézve is kötelezőknek ismerjék el.

Az osztrák kormány ezzel a lépéssel megkezdte a gyufamonopólium megvalósítását, amelyre nézve, mint tudjuk, már régebben létrejött a megállapodás a magyar kormánnyal. E megállapodás értelmében az osztrák kormány kezdi meg a gyufagyártás megváltására irányuló akciót s mihelyt odaát elkészültek, a magyar kormány tartozik nyomban folytatni ezt az akciót s a maga részéről is megváltani a magyarországi gyufagyárakat.

Az osztrák kormány már elkészült számításával és ezek szerint körülbelül 45 millió koronára fog rugni az az összeg, amelyre a gyárak megváltásához szükség lesz. A magyar kormánynak erre vonatkozó számításai még nincsenek befejezve. A magyar kormány csak annyiban döntött, hogy a monopóliumot annak idején nem maga fogja kezelni, hanem bérbe adja egy nagyobb konzorciumnak, amelynek néhány vezető bank lesz a tagja. — Ez a konzorcium fix bérösszegért fogja megkapni a monopóliumot és a kormány által meghatározandó árban fogja a gyufa gyártmányokat forgalomba hozni.

Az osztrák kormány által kitűzött határidőből arra lehet következtetni, hogy a monopólium megvalósítása már a legközelebbi időre várható és legfőljebb két három éven belül az állami gyártmányok lesznek forgalomban, ami egyrészt jelentékeny bevételi többletet jelent a kincstárnak, másrészt a gyártási módszerek megváltoztatása folytán nagy előnye lesz a munkásosztálynak is.

A kivándorlás 1910-ben. Fiuméből jelentik: A fiumei révhivatal most állította össze az idej kivándorlási statisztikát. E szerint 25 gőzessel harminchétezeröttszázötvennyolc ember hagyta el az országot Fiumén át.

Tekintse meg

karácsonyi ujdonságaimat, valódi és chinaezüst disztárgyakban, melyek az idén egy rendkívül kedvező összeköttetés révén igen olcsóért adhatók. **Schild és Omega** praecizios órák gyári raktára.

Goitein Jónás

óras és ékszerész

Kecskeméten, (Piac-tér.)

Ipari
téli
külön
minder
szomb
szin
különleges
álto, gazda
vacso
mélyen t
T
ifj Zink
az
vendéglői r.

Karácsonyi szaloncukorka, friss, saját gyártmány
kilója 80 krajczár

Laka
föld
Vasszer
IV-ik t.

F
Saját ér
lassza el
jó hirt
liszt
föld
saját ör
lisztel
a minde
zsombol
11 krr
17 krr
Friss ár
valamin
és zab
árban
letésür
8
Szives
vagyok
Raf
liszt ét
Gazdasági

NAPI HIREK

— *Eszerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.* —

Naptár: 1910. év, december hó 23., péntek, Róm. kath.: Viktoria, Protestáns: Viktoria, Görög-orsz.: december hó 10., Menna, Izraelita: 5671. év Kiszlev 22. — Napkelte 7 óra 48 perc, Napnyugta 4 óra 10 perc, Naphossza 8 óra 22 perc. — Holdkelte 12 óra 15 perc, éjjel, Holdnyugta 12 óra 10 perc, délután. — Utolsó negyed 23-án 11 óra 36 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Száraz, — éjjeli fagy.

Fenyőfák a piacon.

— A nap eseménye. —

A szent ünnep fáit megindultak már az erdőből az emberek közé. Ha az olaj a béke szimbóluma: az örökzöld fenyő a szeretet, mely a világraszóló nagy ünnepen, karácsony szent napján kivirul a palotákban és kunyhókban.

A piacléren már egy egész kis fenyőerdő szorong s illatos a levegő a friss fenyőágak tömegétől. Jönnek-mennek az emberek, szép ruhások, kopott ruhások, jókedvűek, szomorúak, mosolygósak, könnyes szeműek és lassankint majd mindnyájan elvisznek egy egy fenyőágat.

A szép ruhások csak kiválasztanak egyet és szép, fehér pénzeket adnak érte, a szomorú és kopott emberek azonban nagyon sokáig keresgélnek, a leghitványabbakat választják és sok szóbeszéd után is csak garasokat adnak értük.

A büszke, szép sudarak díszes, tükrös lakásokba jutnak, a hitvány galyacsok csak sötét, penészes szobákba.

Hanem azért a kevély sudarak nem nézik le az apró ágakat, mert azokat éppen olyan boldogsággal veszik körül az apróságok pár nap múlva s azokról éppen olyan tündökölni fognak leragyogni a gyertyácskák . . .



— **Személyi hir.** Ráday Gedeon gróf főispán ma délután a gyorsvonattal vissza utazott a fővárosba.

— **Előléptetés.** A király Vitzian Antal belügyminiszteri fogalmazónak, néh. Gulner Gyula főispán Kecskeméten is köztisztviselőben álló volt titkárnak a miniszteri segédtitkári címet és jellegű adományozta.

— **Államsegély.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kurucz Gyula királyi tanfelügyelő kezéhez államsegély címen a következő összegeket juttatta: Az elemi iskolák dologi kiadásaihoz 300 koronát; Schira Mariska h. tanítónő tiszteletdíjához 600 koronát; kézimunkaoktatásra 190 koronát és orvosi díjazásra 100 koronát.

— **Protestáns estély.** Tegnap délután zajlott le a ref. főiskola tornatermében a második protestáns estély. Kimondhatatlan sajnálatunkra ez alkalommal lapunkban helyszűke miatt nem foglalkozhatunk az estéllyel oly részleteséggel és olyan formában ahogyan azt mi szeretnénk volna s csak így rövidesen, egy hirben vagyunk kénytelenek az estély fényes sikeréről beszámolni. Előkelő közönség színültig töltötte meg a nagy termet és minden egyes előadott szám a legigazabb tetszést váltotta ki a hallgatóságból. Okos Gyula József s. lelkész a karácsony eredetéről és jelentőségéről olvasott fel érdekesítően

és szellemesen. Fejtegetésével a hallgatóságot az utolsó pillanatig letudta nyugtázni, a taps amellyel felolvasásáért honorálták igaz és őszinte volt. Farkas Ferenc főgimn. tanár a saját költeményét adta elő. A megindítóan szép költemény páratlan közvetlenséggel hangzott a költő ajkairól és hatalmas benyomást gyakorolt a közönségre. A műsort ezután egy kis zene tette változatossá. Gallatz Irma úrhölgy Moskoviszky Valse (as durjé) adta elő rátermettséggel, fényes technikával. A befejező szám egy aktuális dialóg volt a karácsony estéjéről, melyet Hajdú József főgimn. tanár írt és amelyet Füvessy Rózsi és Ugrik Ella úrhölgyek adtak elő. A bájos előadók nemcsak maguknak, de a dialóg szerzőjének is nagy és frenetikus sikert arattak a mű pompás és kedves előadásával.

— **Fekete Béla temetése.** A tragikus halállal kimúlt Fekete Béla honvéddal nagy holttestét a gyásztól lesújtott család a mai napon Tejfaluról Kecskemétre hozatta, hogy szülővárosában helyezze örök nyugalomra. Temetése holnap délelőtt fél 11 órakor lesz a Szentháromság temetőben a Farkas-féle kápolnából.

— **Istentisztelet a görögkeletieknél.** Csamprágh István szentendrei görögkeleti esperes értesítette a kecskeméti görögkeleti egyház híveit, hogy szombaton délután 4 órakor vécsernyét, vasárnap délelőtt fél 10 órakor pedig szentmisét szolgáltasson a kecskeméti gör. keleti templomban.

— **A szegénymenházból.** A szegénymenház római katolikus hittvallású lakói a nagy ünnepekre való tekintettel a mai napon meggyóntak.

— **Szilveszter-estély.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete e hó 31. én, saját helyiségében, ennekjára javára szilveszter estélyt rendez. A rendezőség a meghívókat a mai napon küldötte szét.

— **Ötvenfilléres veretése.** A bécsi kereskedelmi és iparkamara mai ülésében elhatározta, hogy felterjesztést intéznek a kormányhoz ötvenfilléres veretése tárgyában. A kamara felterjesztésében arra kéri az osztrák kormányt, hogy az érmeegyezményhez pótlásképpen kössön a magyar kormánnyal szerződést, amely szerződés az új ötvenfilléres veretését szabályozza.

* **Megbízható tőkebefektetés.** Az alakuló „Néptakarékpenztár és Zálogkölcsön Részvénytársaság” 200 koronás névértékű részvényeinek jegyzése rohamosan halad előre, mivel tudnivaló, hogy ezen pénztárat a bank ügyleteken kívül fölvette programjába a **zálogkölcsön és beraktározási** üzletet is, miért is, akiknek csak módjában van, jegyez belőlük. Hogy a kisebb pénzű emberek is hozzájuthassanak a részvények árát részletekben is lehet befizetni és pedig az első részlet, vagyis **részvényként 24 korona** az aláíráskor fizetendő, a többi is kisebb részletekben törleszthető. — Ajánljuk olvasóinknak, mint megbízható és hasznos tőkebefektetést. Jegyezni lehet naponta: **Dömötör Dezső ny. megyei úlnök földbirtokosnál, Tórey Tóth József földbirtokosnál, G. Fekete Mihály könyvkereskedőnél, dr. Donáth József ügyvédnél, id. S. Kovács Mihály földbirtokosnál, Héjjas Ferenc földbirtokosnál, Porjesz Gyula magánhivatalnoknál, Fehér Dávid ruhakereskedőnél, Haraszti Antal cognacgyárosnál.**

— **Ha a rendőr figyelmeztet.** Magonyi Józsefné piaci sütemény-árus nem tette ki tábláját és úgy árult. Mikor a rendőr figyelmeztette még neki állt feljebb és kiabálni kezdett. Egy kis büntetés kijár ezért neki.

— Tizenhárom huszárok.

A Bácsmezei Napló c. lap nagy világszenzációt bocsátott tegnap világgá. Hogy a huszárokat hogy kinozzák, sanyargatják itt Kecskeméten, nem is állhatták már tovább, 13-an világgá is bujdosnak. Egyik másik lap pedig még nagyobbra fujta a szenzációt, néppárti jó Huszár Károly mindjárt interpellációra is fogta a dolgot a képviselőházban, mire aztán ki-sült, hogy karácsonyi mese az egész, szenzációra éhes riporter fantázia torzszülötte. Katona élet ugyan sanyaru élet s van bizony annál jobb is, — de viszont nem olyan rémletes nagy kinszenvedés, hogy azért szökni kelljen — mindjárt tizenhármával.

— **A délvidéki tornatanárok.** Mint értesülünk: A délvidéki tornatanárok a magyar tornatanárok egyesülete választmányának határozata szerint Szeged székhellyel kört alakítanak. A kör rendes tagjai lesznek: Szeged, Hódmezővásárhely, Makó, Szabadka, Szentés, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Zombor, Baja, Ujvidék, Gyula és Arad városok tornatanárai. A kör célja: ismeretterjesztő előadások, tanulmányok és felolvasások által az ismereteket fellestetni, a céltudatos testgyakorlás propagálása által a testgyakorlás iránt a nagy közönséget megnyerni.

* **Kérem a t. vevőimet,** sziveskedjenek a karácsonyi bevásárlásukat **mielőbb eszközölni,** mert üzletem folyó hó 24. én az ünnep előtti napon — **szombat miatt** — zárva lesz. **Goitein Jónás.**

— **Rendelet a kolera elleni védekezés tárgyában.** Néhány nappal ezelőtt Torontál Écska nevű községében koleraeset fordult elő. A belügyminiszterium a hatóságokat éberebb ellenőrzésre készítendő, ma leiratot intézett a törvényhatóságokhoz a kolera elleni védekezés tárgyában. A leirat ma érkezett meg Kecskemétre.

* **A Fűszer- és Vegyeskereskedők Egyesülete** ezúton is felhívja a t. vevőközönség b. figyelmét, a múlt év folyamán hozott azon határozatára, melyben kereskedőink a szokásos újévi ajándékozás megváltása címén, a felsőkereskedelmi iskola céljaihoz, több éven keresztül, igen tekintélyes összeggel kötelezőleg hozzájárulnak. Az újévi ajándékozás illetéktelenül való megváltatása, a vevőközönség minden rétegében anyira bevált és szívesen fogadtatott, hogy ma már nem is akad vevő, aki újévi ajándéokra számot tartana.

— **Talált pénztárca.** Ifj. Györffy József gazdálkodó a Matkói úton egy erszényt talált, melyben 62 korona 28 fillér volt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **Padlás tűz.** Tegnap este 10 órakor tüzet jelzett a toronyór. Az I. ső tizedben, közvetlen a tűzoltó laktanya mellett levő 127. számú ház padlásán égett egy láda. Tűzoltóink négy kocsival rukkoltak ki, de munkájuk már nem akadt.

A nyakönyvi kivonat


1910. évi december hó 22-én.

Születések. Vég Sándor rk. Szőke István rk. Zsámboki Teréz rk.

Halálozások. Nagy Lajos rk. 58 éves, Löbenhoffer Ede Rudolf rk. 1 hónapos, özv. Nagy Lászlóné Tóth Erzsébet rk. 70 éves.

Kihirdették. Habran Mihály rk. Szekeres Mária rk. Varga György rk. Kósa Juliánna rk. Pulai János rk. Dobos Teréz rk. I. Kovács Mihály rk. Bódor Magdolna rk. Kiss Sándor rk. Gyulai Erzsébet rk. Lotspeich József rk. Welsch Mária rk. Liebmann Fülöp ág. h. ev. Hartmann Katalin ág. h. ev.

Teasütemény

különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egry P. Fülöp csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér. 1 kg. angol teasütemény 80 kr. Kiváló finom vegyes teasütemény 1/4 kg. 40—45 és 50 kr.  Kiváló finom Saloncukorka 1 kg. 95 kr.

Uj építési vállalkozó!

Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándékozó közönség becses tudomására hozni, hogy **Gyenes-tér 5. sz. építési irodát nyitottam,**

ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb építkezéseket, átalakításokat, tatarozásokat és házilági építkezések vezetését. Továbbá minden e szakmába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, leszámításokat, szakvéleményezéseket és becsüléseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel: **Havasi Sándor** okleveles építési vállalkozó.

Eladó ház és szőlő. 2137

IX. tized, **Zöldfa-útca 205. számú ház** és a **Széktóban**, özv. Rozsi Ferencné szomszédságában, **1166 négyszögöl jó bortermő gyümölcsös, barackos szőlő** — halálozás miatt — **eladó**; értekezhetni **Kovács János** fazekas mesterrel X. tized, Gödrös temető 48 ik szám alatt.

Eladó.

Újkécskei határban, közvetlen a kecskeméti határ mellett **46 hold szántóföld**, melyből **6 hold kaszáló**, jószágtartásra vagy szőlőtelepítésre kiválóan alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**; értekezhetni a tulajdonos **Imre Kiss Bénével**, **Okécske 216. szám alatt**, ahol nagymennyiségű igen finom, több fajta **kisüston fött pálinkák**, finom **asztali borok**, valamint kitűnő **a k á c -** és **vegyes virágméz jutányos áron kaphatók**. Árjegyzéket ingyen, mintát 30 fillér bélyeg ellenében küld. 2157

Téli fajalmák,

csakis elsőrendű csemegeárúk, bármily nagy mennyiségben kaphatók **kilónként 50 fillértől feljebb**

özv. **Almássy Lajosné** 2171

gyümölcskereskedőnél, Széchenyi tér 9.

Eladó ház. 2180

Batthyányi- (Halasi-) útca 22. számú ház eladó. Ugyanott 22 hold városföldi szántóföld haszonbérbe kiadó; értekezhetni ugyanott.

Eladó ingatlan. 2268

Lajosmizséhez tartozó **Mizse-pusztán**, **Szebenyi Márton-féle 272 kath. hold** elsőrendű homok szántó, rét, legelő s erdő birtok egy tagban, megfelelő s jó karban levő épületekkel, igen kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Az ingatlan a Csemő—Lajosmizsei vasút kiépítésével rakodó állomást kap; értekezni lehet **Szebenyi Béla** földbirtokossal Lajosmizsén.

Takarékoskodni szerető családfőknek

tudomására hozzuk, hogy tiszavidéki 80—81 kgr. gazdag liszttartalmú **búzat**, lisztszükségletek fedezésére, a napi árfolyamon **alul árusítunk**. **Nálunk egy próba örlés** már igazolni fogja, hogy a család lisztszükségletei legmérsékeltebb árban ez uton fedezhetőek. **Egyéb malomtermékeket is olesón, jól és pontosan szolgálunk ki.** **Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvénytársaság.**

Özv. Somodi Sándorné

tulajdonát képező

Mária-hegyi 4 hold szőlő, mely a tanítói Árvaház és a Mária-város közt van, akár egészben, akár részletekben is; továbbá **Kisfáiban**, a csongrádi út mentén **36 hold kitűnő szántó és kaszáló**, tanyaépületekkel **eladó**; értekezni lehet a tulajdonossal IV-ik tized, Kisbudai útca 125. szám alatt. 2181

Szecs kavagó-üzlet. 2196

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Szolnoki hegyben, a Bika istálló mellett, a Sáriai Szabó István birtokán, **gőzerőre berendezett szecs kavagó-üzletet** nyitottunk. Elvállalunk mindennemű takarmány felvágását a legjutányosabb árban. A legjobb minőségű szecs kaktartón tartjuk eladásra. Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyunk tisztelettel:

Sáriai Szabó István és Kállai László. Ugyanott egy szecs kavagó járgánnyal **eladó**

Eladó ház. V-ik tized, Klapka-útca 5. szám alatti **ház** szabadkézből **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó 2214

előnyös fizetési feltételekkel a VI. tized, Szolnoki útca 104 (új Bem útca 19-ik) számú 3 éve épült modern bérház; áll egy üzlethelyiségből, két 3 szobás, egy két szobás és egy szobás lakásból, megfelelő mellék helyiségekkel s egy 400—500 hl-re való boros pincéből. Ugyanott egy üzlet helyiség és hozzávaló lakás, továbbá egy 3 szobás lakás előszobával stb. és a boros pince május 1 ére kiadó; értekezni lehet a helyszínen, vagy **dr. Stejskal Ottó** ügyvéd irodájában Jókai útca 178—179 szám alatt.

Figyelem!



Nagy edényvásár!!

Dacára a nagy áremelkedésnek, a túlhalmozott raktár miatt

a zománcozott edények

mesés olcsó árban Klein Adolfnál,

r. kath. bérházba (régi itces pince) a h-lyezett üzletben kaphatók.

Ugyanott nagyobb mennyiségű **szalma olcsón eladó.**

Megvételre keres irodahelyiségnek üvegfalat.

Ugyanott egy fiatal segéd alkalmazást nyer, valamint egy jó családból való **fiú tanulóul felvétetik.**

Bérbeadók — eladó. 2256

Széchenyi útca 15. sz. házban, a Kórház-felszerelési Részvénytársaság által berelt **6 szoba** s ugyanott két **3—3 szoba** és mellék helyiségekből álló lakás 1911. május 1 től, továbbá a IV. ik tized 116. és 117. számú házakban levő **körösmaüzlet és lakások** azonnal 1911. május 1 ig bérbe kiadók. Az I. tized, Halasinagy útca 18 (új Batthyány-útca 11.) számú ház **eladó**; értekezhetni a tulajdonos **Sárközy Lászlóval**, I. tized, 11. sz.

9+12-es redőnyzáros kézi kamara és

Pallas nagy lexicona,

mindkettő kitűnő karban, **jutányosan eladó**k. Megtekinthetők **dr. Egressi Lajosnál** délután 1—3 óráig. 2262

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,

Nagykőrösi utca 22. mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. Nagykőrösi utca 22.

Karácsonyi és ujévi ajándékokra alkalmas

nagy készlet **szép és jó butorokból**. Állandó nagy raktár saját készítésű **kárpitos, esztergályos és**

asztalos butorokból.

Teljes lak- és szállodaberendezések. — **Függönyök, ablakvédők, szalagarnitúrák, ebédlő, hálószoba és konyhaberendezések. Képek és tükörökben** nagy raktár. Legalkalmasabb **karácsonyi és ujévi ajándéknak** a **Hözlinger Miklós** festőművész tanár ur által készített **gyönyörű olajfestmények és vízfestmények** mindenféle méretben. Azonkívül kis tulipános ládák, festett kabakok, lopók és csinos kazetták.